



责编/蒋东亮
美编/宋平艇
审读/孙勇
2022/9/8 星期四

责编/蒋东亮
美编/宋平艇
审读/孙勇
2022/9/8 星期四



小海鲜肥美、秋果水灵、螃蟹价格持续走高、月饼老口味稳坐第一——中秋“买买买”模式已开启

临近中秋，各类“中秋食品”陆续进入销售高峰，不论是开海后肥美的蟹子，还是鲜掉眉毛的一口小海鲜，更不用提C位的月饼和水果，都是节前忙忙碌碌的奔头。走访今年的市场可以看到，老口味、老品种依旧“地位稳固”，新产品也层出不穷。传统节日过出不一样的滋味，既不忘节日情怀，也更丰富多彩。



青岛市场的大闸蟹多以微山湖、黄河口产的居多。高静文 摄



新鲜精致的水果礼盒无论是从视觉还是饮食健康来说，都是很好的选择。高静文 摄

>>> 节前螃蟹价格一天一变

在市北区埠西市场、镇江北路农贸市场，市南区榉林山市场，崂山区麦岛海鲜市场等多个海鲜市场，螃蟹成了节前最紧俏的海货，临近中秋，螃蟹价格更是一天一变。7日的市场，50元还可以买到三两左右的南方螃蟹，大点的则要100—120元一斤。本地螃蟹三两大小的一斤120元，半斤重的单价150元，六七两的大个头则要180元一斤。专做螃蟹批发的潘老板告诉记者，随着节日临近，螃蟹价格也是水涨船高，每天销量也是翻倍。“鱼虾等海鲜可以提前买，放在冰箱中冷藏起来，但是螃蟹离开海水很快就死了，时间长了和活螃蟹的口感差很多。”她告诉记者，螃蟹现买现吃，不容易存放，因此大部分市民都选在中秋节当天买螃蟹，也导致螃蟹价格一路走高。而到了中秋节当天，螃蟹进货价格都要比平时高出三成。

近些年，大闸蟹也渐渐进入岛城市民的视线，特别是中秋前后，正是大闸蟹上市的季节，如今中秋前，大闸蟹的广告“横行”各大小区、电梯间。几百上千元价格不等，搭配数量不同的大闸蟹，这种礼品券如今在青岛很火。较大的农贸市场也可以看到零售大闸蟹的身影，多产自微山湖、黄河口，价格从30元到90元不等。

>>> 小海鲜个个味美受欢迎

海鲜也是中秋礼品的重要角色。在镇江北路农贸市场，摊主王晓霞告诉记者，中秋前一个周正是海鲜礼盒最抢手的时期，海参用纸盒子装，其他海鲜用泡沫礼盒装，最少十斤，鲳鱼、鲈鱼、各种虾、蟹按照个人意愿可以随意搭配。价格从三四百元到七八百元不等。和以往不同的是，现在不少老主顾都加了摊主的微信，订之前微信说一声，转个账，摊主就帮忙装好礼盒，到时候直接来拿就行。要是寄外地，摊主还会叫快递直接来菜市场寄走，全程都不需要客户来回跑腿，非常方便，目前价格较为稳定，25元一斤的鲈鱼、35元一斤的黑头，都是亲民抢手的货，60元一斤的刀鱼和130元一斤的东星斑也颇受欢迎。

而在南山海鲜批发市场，订中秋礼盒的人则更为看重“稀罕”，市场不常见海捕大虾、青虾仁、鳕鱼片、三文鱼、金枪鱼等这里都可以买到，店家一般都有两三种搭配好的礼盒品种，也可以自己搭配。

开海后，青岛人最“馋”的莫过于各色小海鲜，肉不多、个头不大，却在大家心中鲜美排第一。各海鲜

市场里，30—35元两斤的鼓眼、小黄花最受欢迎，是中秋节前家常菜不能少的主角。

>>> 葡萄和桃争当水果“主角”

除了海鲜，中秋节的餐桌上也少不了水果。新鲜精致的水果礼盒无论是从视觉还是饮食健康来说，都是很好的选择。西吴路一家水果专卖店的负责人告诉记者，他们店里水果礼盒目前迎来预订高峰，价格一般在100—200元不等，秋天水果丰富，水果礼盒的内容也很丰富，火龙果、凤梨、奇异果、橙子、石榴、哈密瓜，各种热带水果和本地水果混搭，颜色好看又好吃，是礼盒的首选。

进入九月，青岛大街小巷的水果摊都摆上了葡萄。但要说真正本地的葡萄，也就是最近刚上市，之前青岛市场上的葡萄多来自江浙一带，或者是近郊高温大棚里的葡萄。其中巨峰、玫瑰香是非常受欢迎的品种。巨峰肉厚、汁水丰富，15元两斤；玫瑰香肉少，纯甜口，淡淡的玫瑰香气让其卖出9元一斤的价格。

进入九月，青岛大街小巷的水果摊都摆上了葡萄。但要说真正本地的葡萄，也就是最近刚上市，之前青岛市场上的葡萄多来自江浙一带，或者是近郊高温大棚里的葡萄。其中巨峰、玫瑰香是非常受欢迎的品种。巨峰肉厚、汁水丰富，15元两斤；玫瑰香肉少，纯甜口，淡淡的玫瑰香气让其卖出9元一斤的价格。